

## SPOMEN DRAGI GORUPIĆU

---

*Jadranko Bendeković*

### NAŠEM DRAGI GORUPIĆU

Prošle su dvije godine otkako je prof. dr. Drago Gorupić otišao na put bez povratka. Otišao je naš učitelj, suradnik i prijatelj.

Na početku šezdesetih godina Ekonomski institut, Zagreb doživio je svoju značajnu ekspanziju i veći je broj mladih znanstvenika počeo raditi u Institutu. Neiskusni i nedovoljno obrazovani, uostalom kao i svi na početku profesionalne karijere, tražili su uporišta i čvrste točke da ne bi lutali u stručno neotkrivenom i ideološki delikatnom svijetu. Jedna od najčvršćih i najpopularnijih točaka u tome bio je kontakt sa Dragom Gorupićem. On je otvorena srca i samozatajno pomagao svojim učenicima, koji su često tek naknadno postajali svjesni njegova doprinosa u njihovom razvitku. Znanstvenoistraživački rad sa Dragom Gorupićem uvijek je imao interdisciplinarni karakter, a to znači da se radilo u timu. Diskusije su bile brojne i žive, svatko je imao neprikosnoveni pravo sudjelovanja, a eventualne visoke tonove i napetosti učitelj je rutinski relativizirao i smirivao, i to obično u šaljivom tonu.

Učitelj je kako je vrijeme prolazilo sve više postajao suradnik, nastojeći da status pojedinih suradnika bude jednak. Ipak, kod svih njegovih bivših učenika, i poslije suradnika, ostao je neprikosnoveni respekt prema Dragi Gorupiću koji ni on svojom komunikativnošću nije uspio izbrisati. Briljantan analitički um Drage Gorupića veoma je jasno i brzo raščlanjivao i najsloženije probleme u istraživanju, raspoređivao cjelinu na istraživačke teme za pojedine suradnike, konačno sintetizirajući rezultate istraživanja u novu spoznaju. Pritom je možda Drago Gorupić nalazio više intelektualnog zadovoljstva u samoj metodi istraživanja, nego u postignutim rezultatima, što je obilato koristilo suradnicima.

Razlika u godinama između učitelja Drage Gorupića i njegovih učenika i suradnika nije ni jednog trenutka sprečavala uzajamne prijateljske veze. Uvijek su se pronalazili zajednički interesi u osobnom životu, na osnovi kojih su se razvijali srdačni prijateljski odnosi. Stoga nikad ništa nije bilo preteško učiniti za našeg Dragu. Prijateljski osjećaji prema Dragi Gorupiću došli su do izražaja pogotovo u posljednjim mjesecima njegova života i bili su mu značajna utjeha u teškoj borbi protiv opake bolesti. Nažalost, ta je bolest na kraju i pobijedila, ostavljajući veliku prazninu kod onih koji su živjeli i radili sa Dragom Gorupićem.

Učenici, suradnici i prijatelji Drage Gorupića posvećuju ovaj broj Ekonomskog pregleda uspomeni na Dragu Gorupića prigodom dvogodišnjice njegove smrti. Među njihovim je radovima i intervju Drage Gorupića, i to je i sada onako kako je to uvijek i bilo. Neka je vječna slava i beskrajno hvala našem učitelju, suradniku i prijatelju Dragi Gorupiću.